

融湾向南迈大步

——赣州经开区赴大湾区招商纪事

□潘萍 胡媛 李杰

深入学习提“融”速

4月3日至4日,赣州经开区党工委、管委会主要领导带领相关区领导及各地各有关部门主要负责同志,赴深圳实地考察,学习深圳经济、社会发展等方面的先进经验和做法,进一步加强交流合作,推动全面对接融入粤港澳大湾区。

2天连轴步履不停,11个项目让大家目不暇接,思想也碰撞出了更多的火花。

“切身感受到深圳经济特区的辉煌成就,感受到大湾区发展的日新月异,感受到对接融入的光明前景,更加坚定了‘学湾区、融湾区、赶湾区’的信心决心。”

“要实现高质量跨越式发展,首先就要推进思想观念与大湾区的无缝对接,以思想大解放引领事业大发展。”

“将运用好本次学习考察成果,努力消化、着力转化,把学习成果最大化。”

领导干部们自上而下,“学南”提速,建立起深度融湾的思维大框架,行动上也未曾落后。以此为契机,该区第一时间拟出学习考察报告,要求全区干部职工学习体会,补充思想之“钙”,推动各级干部变“老区思维”为“湾区思维”,不断掀起思想解放的热潮,积极探索“出海招商”“空间再造”等系列新打法。

兵团作战逐“商”迹

赣深高铁的开通,令赣州和深圳这两

座相隔近千里的城市实现短时间串联。

赣州经开区顺势而上,跨越“山海”,南向融湾打出组合拳,跑出“加速度”——

建立大兵团作战体系。在全市率先成立招商服务公司,形成了开放办-牵头抓总“作战部”、追梦办-攻坚头部“尖刀连”、小分队-链式招商“突击队”、招商公司-专业招商“特种兵”的大兵团招商体系,各部门协同配合,融入湾区。

推行全员作战机制。推行1/3工作法,即各单位安排1/3的干部抓招商引资,在高铁开通、经济复苏、湾区产业转移的多重契机下,该区各部门招商引资干部可以花费最少的时间对接最多的企业追逐更多的湾区“商”迹。

战旗遍插湾区一线。设立赣州经开区粤港澳大湾区招商服务中心并安排干部驻点,针对大湾区乡贤众多的特点,与江西商会、赣州商会组建招商联盟,合力开展招商工作。

“在湾区驻点的招商干部会地毯式寻找合适企业,将合适的非常有前景的纳入‘招商库’。在一年多遍布式走访的坚持下,深圳某电子信息企业在现有厂房还有一年即将租期到期的情况下,主动对接赣州经开区,目前双方已经步入对接合同细节事宜阶段。”赣州经开区招商局大湾区驻点工作人员介绍。

四季沸腾请“资”回

招商不停跑是赣州经开区干部的日常。聚焦链式招商,招商干部们带着编制有双首位产业和电机产业链的招商图谱,反复钻研,多次实战,精准出击,有效招商。

在市、区领导的高度重视、多次推动和干部的频繁对接下,3月29日,康佳集团股份有限公司带着百亿元项目落地赣州经开区。遵循高质量发展理念,康佳集团将在消费类电子、半导体科技、新能源产业、康养文旅等核心产业领域,以创新研发为支撑,在赣州经开区打造“康佳(赣州)智慧科技城”项目。这是赣深对口合作第一次联席会议后,赣州经开区签约的首个百亿元项目,为我市工业倍增升级增添了新动能。

赣州经开区粤港澳大湾区招商服务中心工作人员告诉记者,这招商“开门红”的背后,是区党工委主要领导大年初一便擂响新年出征的战鼓,首次在深圳召开新春座谈会的率先垂范;是招商干部们紧盯“黄金档”,竞相开启外出招商模式的积极行动;更是该区大力开展“三清三回”系列活动,洽谈“不掉线”、招商“不停步”、引资“不断档”的生动实践。

下一步,赣州经开区将持续举全区之力打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡,以更大力度加快推动赣州经开区高质量发展。



“读懂中国·湾区对话”专题论坛将在广州举办

新华社广州4月15日电(记者马晓澄)“读懂中国·湾区对话”专题论坛将于4月18日至20日在广州举办,以“中国式现代化与世界新机遇”为主题,帮助国际社会更好地读懂中国,助力广东和粤港澳大湾区高质量发展。

这是记者从15日从“读懂中国·湾区对话”专题论坛组委会处获悉的。在当天于广州举行的新闻发布会上,中国国家创新与发展战略研究会候任会长、原中央党校副校长徐伟新介绍,论坛重点围绕党的二十大精神、习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神设置议程,包括国内外普遍关注的推动全过程人民民主,全面建设社会主义现代化国家,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴等主题,向国内外展现中国着力推动高质量发展,坚持高水平对外开放,致力于推动构建人类命运共同体的发展理念。

论坛将邀请美俄欧、周边和发展中国家知名政治家、战略家、学者、企业家、外国驻华使节、国际组织和跨国公司驻华代表以及我有关部委和地方政府负责人、学者、企业家与会。

据介绍,论坛设置开幕式、主旨演讲、午餐演讲及10场平行论坛、4场闭门研讨会、3场专题会议和一系列配套活动。论坛期间不仅有主题研讨,也有文化交流活动。例如,由中国国家创新与发展战略研究会会长郑必坚主编的新书《全过程人民民主在中国》将在论坛期间发布,该书以实例汇编与理论分析相结合的形式,生动反映中国全过程人民民主的鲜活形态。

论坛还将举办“读懂中国”电视片宣介活动,读懂中国·“新青年看中国”中外短视频征集展播活动表彰典礼,用生动的影像、真实记录讲述中国故事。

论坛由中国国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、广东省人民政府和法国展望与创新基金会联合主办,广州市人民政府承办。

惠州南站惠东站更名延期实施

记者近日获悉,根据铁路部门相关通知,受技术问题影响,杭深线惠州南站、惠东站更名延期实施,具体实施日期另行通知;惠大铁路惠阳站更名为惠阳东站实施日期不变。

此前,铁路部门曾发布通知,惠州境内3个站点计划4月10日改名。其中,杭深线惠州南站更名为惠阳站、惠东站更名为惠东南站,惠大铁路惠阳站更名为惠阳东站。4月10日,市民在“铁路12306”APP上查询发现,惠州南站和惠东站的名称并未更改。4月11日,记者采访获悉,受技术问题影响,惠州南站、惠东站更名延期实施。

目前,惠州市正在运营的铁路有京九铁路、赣深高铁、厦深铁路,城际轨道有莞惠城际,正在建设中的有广汕铁路。赣深高铁在惠州境内设博罗北、惠州北、仲恺站,其中仲恺站与莞惠城际仲恺站重名。根据《国铁集团关于公布赣州至深圳高速铁路有关名称的通知》,2021年9月30日起,莞惠城际仲恺站更名为陈江南站。广汕铁路计划今年建成通车,惠州境内设罗浮山站、博罗站、惠城南站、惠东南站4个站点。根据铁路部门相关通知,广汕铁路惠城南站更名为惠州南站、惠东南站更名为惠东站,通车后即启用新名称。(惠州日报记者戴建)

珠海菱角咀隧道西线五一或双向开放通车

4月14日,记者从珠海市公共工程建设中心获悉,由该中心牵头推进的情侣中路菱角咀隧道进入施工收尾阶段,计划近日先行开放隧道西线(北往南方向)。项目整体计划在今年五一前具备通车条件、五一双向开放通车。

菱角咀隧道北起珠海海滨公园,南至海滨泳场服务中心(正方优和汇城市客厅)停车场入口,线路总长约960米,其中隧道长约340米,分为东西双线,双向4车道。隧道的作用在于“截弯取直”,提升情侣中路菱角咀段的行车效率,分流周边路网的交通压力。通车后,隧道由北往南行车出隧道口就是爱情邮局、灯塔,由南往北就是香炉湾沙滩。一座隧道达到“串珠成线”的效果,把周边的海滨公园、城市阳台、香炉湾沙滩、海滨泳场、爱情邮局等滨海景观串联起来。

记者了解到,经过参建各方的努力推进,项目去年就实现隧道主体结构的双线贯通。目前隧道内烤瓷铝板等装饰工程以及照明、标志标线、安监等设施已经完工。“菱角咀隧道”几个大字已经在隧道口“亮相”。隧道南北接入情侣中路的地面道路目前已经完成了沥青摊铺。按照施工计划,因新旧道路路口衔接改造和加铺沥青等环节的需要,计划近日先行开放菱角咀隧道西线(北往南方向)。具体开放时间,以交警部门和建设单位最终发出的公告为准,机动车驾驶员途经该路段请务必遵照现场指引。(珠海特区报记者陈颖)

信丰「即来即办」助力企业开办加速

本报讯(刘阳春 赖晓华)“即来即办,这效率真是太给力了。”近日,信丰县某公司法定代表人钟先生来到该县政务服务中心办理企业分支机构设立登记业务,对“企业开办一窗办”窗口的服务态度和审批速度赞不绝口。

企业开办是市场主体设立的第一道关口,是优化营商环境的关键环节,更是营商环境得以优化的直接体现。今年以来,信丰县聚焦减流程、提效率、通堵点,推行了一系列便民利企的举措。全面推行企业登记注册“即来即办、即传即办”,申请人可通过窗口或在线递交申请材料,工作人员即时完成审批,无须预约和排队;大力推广“一照多址”经营场所备案登记,为符合条件的市场主体在同一县域内办理多个经营点提供便利;持续优化完善企业开办“一网通办”,推行“全程网办”。

截至目前,该县成功办理即办业务3430件,企业设立1622户,企业变更1632起,企业注销645起,企业备案178起,实现了企业开办效率的再提升,得到了企业、群众的一致好评。



为深入实施健康中国战略,促进优质医疗资源均衡布局,着力解决群众异地就医和看病难问题,我市进一步加强与广东省人民医院、南方医科大学南方医院的合作,积极推进广东省人民医院赣州医院(沙河院区)和南方医院赣州医院(蓉江院区)两个新院项目建设。图为4月13日记者航拍建设中的广东省人民医院赣州医院(沙河院区)。记者刘凯摄

赣州蓉江新区着力提升政务服务质效

本报讯(黄涛 周浩)为切实提高民生热线服务质量及政务服务水平,近日,赣州蓉江新区行政审批局开展“民生热线体验师”活动,邀请企业代表、社区代表和热心市民走进政务服务大厅,从“用户视角”对民生热线及政务服务进行沉浸式体验监督,以“找茬挑刺”“现场点评”等务实举措提升政务服务质效。

在志愿者的引导下,体验团来到

12345政务服务便民热线中心,逐一体验了工单诉求、办理回复、评价回访等一系列热线服务,详细了解12345政务服务便民热线的服务理念、受理范围和运行流程等。“热线工作人员的服务态度让我们感受到了他们是实实在在帮助我们解决问题,参加今天的体验活动也让我感受到了工作人员的辛苦。”该区农贸市场运营方代表李女士说。

据悉,“民生热线体验师”活动是该局自“局长走流程”“审批科长来办事”体验活动后的又一创新举措,该局将常态化开展政务服务体验活动,坚持“开门纳谏”,请群众“把脉”、向问题“亮剑”,实行“台账管理”和“逐件销号”,切实做到接诉即办、闭环服务,把企业、群众的所思所想所盼转化为工作努力的方向,进一步提升企业、群众的办事满意度、获得感。

石城八卦脑杜鹃盛开迎客来

本报讯(记者罗敏 特约记者温京燕 通讯员潘成林)最美不过四月天,八卦脑上赏杜鹃。4月15日,以“1314 遇见爱”为主题的石城县第八届杜鹃花节系列活动暨万车遍游八卦脑在八卦脑景区启动。活动吸引了本地以及广东等地大批游客前来参加,共同欣赏杜鹃花海的壮美景观。

启动仪式后,众多游客登山前往杜鹃花海游玩打卡。一丛丛、一片片

杜鹃花疏密有致,有的含苞待放,有的倾情盛开,散发出阵阵清香,令人赏心悦目。现场人头攒动,游客在姹紫嫣红的花海中流连忘返,纷纷用手机定格眼前美景。

“我是从外地慕名和朋友一起过来游玩赏花,这边的杜鹃花竞相开放,非常漂亮,让人心情愉快。”来自广东省东莞市的吴女士说,杜鹃花太美了,阵阵花香沁人心脾,感觉不虚此行。

“这里的空气清新,让人感觉非常的舒服和亲切,能到这样风景秀丽的地方游玩,心情非常愉快。”来自抚州市广昌县的游客王先生说,当天刚好是周末,他带着家人一起自驾来赏杜鹃花,在这里不仅可以享受山野中清新的空气,沁人心脾的花香,还能和家人一起感受大自然赋予的美好时光。本届杜鹃花节系列活动持续到今年5月底,将推出千名网红达人推广季、

“国风赏杜鹃·仙子下凡尘”潮流集市、第四届石城户外嘉年华等一系列活动,充分展示石城旅游节庆文化的独特魅力。

近年来,石城县大力推进“景城一体、景村一体、景区一体、全民参与”的全域旅游建设,成功创建国家全域旅游示范区,获评“中国温泉之城”、“石泉石美石城”旅游品牌更加响亮。



赣州航空 GANZHOU AIRLINE 新航季 新旅程 >> 赣州机场通航城市达27个,通航点29个。 >> 新增赣州至西双版纳航班,每周二、周四、周六执飞。 >> 赣州至北京、上海、成都、南京、杭州、海口每日两班。 2023 赣州机场复航季 航线网络图 扫码送 赣州机场专享 60元优惠券

综合信息 热线:0797-8222685 地址:赣州市客家大道13号客家新闻网大院内 遗失声明 赣州市行政审批局2021年6月18日发许可证编号为:赣DB7970083(赣州市章贡区益借民健康药房)药品经营许可证副本遗失,声明作废。 赣州市公安局水南派出所2018年12月12日签发户口簿壹本遗失,户号为:003091927,户主姓名:肖琛,声明作废。